



കുന്നംകുളത്തെ പഴയപള്ളിയിൽ കാതോലിക്ക ദിനത്തിൽ നടത്തിയ അനശ്വരപ്രസംഗം

പ്രിയരെ,

എത്രയും ചുരുങ്ങിയ സമയംകൊണ്ട് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന് പൊതുയോഗ ഭാരവാഹികൾ നിർബന്ധിച്ചിരിക്കയാൽ ഈ പ്രസംഗം നീട്ടുന്നില്ല.

ദേഹത്തിന് ആരോഗ്യമില്ലാത്തതിനാൽ കഴിയും വേഗം പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നു തന്നെയാണ് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നെഞ്ചുവേദനയും ഉൽബോധിപ്പിക്കുന്നത്. ഉച്ചത്തിൽ സംസാരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതിരിക്കെ ഒരു മൈക്രോഫോണിന്റെ സഹായം ലഭിച്ചത് വളരെ ആശ്വാസമായി.

ബ. ശമോശൻ (Dn. P.S. Samuel B.Sc.) കാതോലിക്കാ സിംഹാസനത്തെക്കുറിച്ചു ഒരു സംക്ഷിപ്ത വിവരണം ചരിത്രപരമായി നിങ്ങൾക്കു തന്നുകഴിഞ്ഞു. പൗരസ്ത്യദേശത്തിന്റെ ഒന്നാമത്തെ മേൽപ്പട്ടക്കാർ വി. മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിൻഗാമികളായ മാർ ആഗായിയും, മാർ ആഹായിയും, എഡേസ്സാ ആസ്ഥാനമായി ഭരിച്ചു. അവരുടെ പിൻഗാമിയായ വി. മാറി അന്നത്തെ ഗവൺമന്റിൽ നിന്നുണ്ടായ മർദ്ദനവും പീഡയും മൂലം തന്റെ ഭരണ ആസ്ഥാനം എഡേസ്സായിൽ നിന്ന് സെലൂക്യയിലേക്കു മാറ്റി. വി. മാറിയുടെ കാലശേഷം വി. അബ്രോസിയോസ്സും, അബ്രഹാമും, യാക്കോബും, ക്രമമായിഭരണം നടത്തിപ്പോന്നു. ഇങ്ങനെ സെലൂക്യാ സിംഹാസനത്തിൽ ഭരിച്ചുവന്നിരുന്നവരെയെല്ലാം കിഴക്കിന്റെ വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്താമാർ (റീശോ നാമ്പോദ് കൊഹനെ ദ് മനഹോ) എന്നു വിളിച്ചുപോന്നു.

എന്നാൽ വി. ആ ഹുദ് ആബൂയ് അന്ത്യോഖ്യയിലേക്കു മേൽപ്പട്ടസ്ഥാനം ഏൽക്കുവാൻ പോയപ്പോൾ അന്നു പേർഷ്യയും അന്ത്യോഖ്യയും തമ്മിലുള്ള പരസ്പര വൈരം കൊണ്ട് ഈ വിശുദ്ധനെ പേർഷ്യൻ ഒറ്റുകാരനാണെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിച്ച് അന്ത്യോഖ്യക്കാർ കൊല്ലുവാൻ ശ്രമിച്ചു. ദൈവകൃപയാൽ അദ്ദേഹം എങ്ങിനെയോ രക്ഷപ്പെട്ട് ഉൾശ്ശേമിൽ പോയി പട്ടമേറ്റു. ഈ വിശുദ്ധനുണ്ടായ കഷ്ടതകളിൽ മനസ്സലിഞ്ഞ ഉൾശ്ശേമിന്റെ എപ്പിസ്കോപ്പ. സെലൂക്യാ സിംഹാസനത്തിന്റെ സ്ഥിരതയ്ക്കായി (റീശ് നാമ്പോദ് കൊഹനെ ദ് മദനഹോ) കിഴക്കിന്റെ വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്താ മേലിൽ കാതോലിക്കാ എന്നു നാമകരണം ചെയ്യപ്പെടണമെന്നും പൗരസ്ത്യരിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മെത്രാപ്പോലീത്താ മരിച്ചാൽ ആ സ്ഥാനത്തേക്കു ഒരു സ്ഥാനിയെ വാഴിക്കുവാൻ പൗരസ്ത്യർക്കുതന്നെ അധികാരമുണ്ടെന്നും അന്യരാജ്യങ്ങളിൽപ്പോയി പട്ടമേൽക്കേണ്ടതില്ലെന്നും പ്രസ്താവിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥാപനിക്കാൻ ആഹുദ് ആബൂയ് വശം ഏല്പിച്ചു. ഇതനുസരിച്ചു വി. ആഹുദ് ആബൂയ് തന്നെ ആയി ഒന്നാമത്തെ കാതോലിക്കാ. ക്രിസ്താബ്ദം 231 ൽ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം ഇങ്ങനെ പൂർവ്വദേശത്തു സ്ഥാപിതമായി. ക്രിസ്താബ്ദം 325 ൽ, അതായതു ഒരു 94 കൊല്ലം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം കൂടിയ നിഖ്യാ സുന്നഹദോസ് യെരൂശലേം സ്ഥാപനിക്കാണെ പ്രബലപ്പെടുത്തി. ഈ സംഭവമാണ് ഹുദായ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം എത്രയും എല്ലാവർക്കും കാണുമാറ് 'നിഖ്യാ സുന്നഹദോസിൽ പാസ്റ്റാക്കിയ നിയമങ്ങൾ' എന്ന തലക്കെട്ടിൽ എഴുതിച്ചേർത്തിട്ടുള്ളത്. 'മെക്കോവലഹാൽ' (അന്നുമുതൽക്കു ഇന്നുവരെയും ഇനിയും തുടർന്നും) കാതോലിക്കാ എന്നു കിഴക്കിന്റെ വലിയ മെത്രാപ്പോലീത്താ അറിയപ്പെടണം.

ഇവിടെ ഒരുകാര്യം പ്രത്യേകം ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. റോമിലേയും അലക്സന്ത്രിയയിലേയും, കുസ്തന്തിനോസ്സ് പോലീസിലേയും അല്ലാ നമ്മുടെ അന്ത്യോഖ്യായിലേയും പാത്രിയർക്കാ സിംഹാസനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനു ഒരു 94 വർഷം മുമ്പു തന്നെ പൗരസ്ത്യ ദേശങ്ങളിൽ ഈ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം ഉണ്ടായി. പ്രിയരെ! ആരെങ്കിലും "നിങ്ങളുടെ ഈ കാതോലിക്കാ എന്നുണ്ടായി" എന്നു ചോദിച്ചാൽ ഉടനെ പറഞ്ഞേക്കണം 'നിങ്ങളുടെ പാത്രിയർക്കീസ് ഉണ്ടായതിനേക്കാൾ 94 കൊല്ലം മുമ്പ്' എന്ന്.

ഇപ്പോൾ ആബാലവുദ്ധം ആരോട് ചോദിച്ചാലും പാത്രിയർക്കീസിനെ എല്ലാവരും അറിയും. എന്നാൽ കാതോലിക്കാ എന്ന വാക്ക് സാമാന്യർക്കു സുപരിചിതമല്ല. അതിനും കാരണങ്ങൾ ഉണ്ട്. അതുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിച്ചു കളയാം. ഇന്നു ഈ മൈക്കിന് പറ്റിയ പോലെ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് എന്റെ ശബ്ദത്തിനും ചില തകരാറുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും പരിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ ഗ്രഹിക്കണമെന്നുള്ള എന്റെ ആഗ്രഹം എന്റെ നെഞ്ചുവേദനയെ നിസ്സാരമാക്കുന്നു. പാത്രിയർക്കീസിനേക്കാൾ 94 വർഷം മുഴുക്കുതാണ് കാതോലിക്കാ. പിന്നെ എന്തുകൊണ്ട് ആ വാക്കു സുപരിചിതമല്ല. കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം 498-ാം മാണ്ടുവരെ തുടർന്നു. എന്നാൽ അവസാനത്തെ കാതോലിക്കാ നെസ്തോറിയനായതു മുതൽ വളരെക്കാലം കാതോലിക്കാ ഉണ്ടായില്ല. തദവസരത്തിൽ പൗരസ്ത്യർ അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രിയർക്കീസിനെ ഈ വിവരം അറിയിച്ചു. അപ്പോൾ പാത്രിയർക്കീസ് നിഖ്യാ സുന്നഹദോസ് നിശ്ചയപ്രകാരം 'നിങ്ങൾ തന്നെ കാതോലിക്കായെ വാഴിക്കുവിൻ' എന്നു കല്പിച്ചതല്ലാതെ ഒരു സ്ഥാനിയെ അങ്ങോട്ട് അയക്കുവാനോ അല്ലെങ്കിൽ തപാലുപ്പാ വഴി വാഴിക്കുവാനോ അല്ല മറുപടി നൽകിയത്. ഇങ്ങനെ പൗരസ്ത്യർ 629-ൽ കാതോലിക്കായെ വാഴിച്ചു. പിന്നീട് കുറെക്കാലത്തേക്കു കാതോലിക്കാമാർ ഉണ്ടായില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് കാതോലിക്കാമാരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ചില കൊല്ലങ്ങളിൽ ആരുടേയും പേരുകൾ കാണാതിരിക്കുന്നത്. പാത്രിയർക്കീസുമാരുടെ ലിസ്റ്റിലും ഇപ്ര

കാരം ചില വിടവുകൾ എല്ലാം കാണുന്നുണ്ട്. പരിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം പാത്രിയർക്കാ സിംഹാസനത്തെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടുതൽ കാലം വൈവിധ്യത്തിനധീനമായി. അതുകൊണ്ട് കാതോലിക്കാ നാമം അധികമായി കേൾപ്പാൻ സാദ്ധ്യമായില്ല. അതാണ് നമുക്ക് ആ നാമം സുപരിചിതമല്ലാതിരിക്കാൻ കാരണം. എന്നാൽ പാത്രിയർക്കീസ് എന്ന നാമം നമ്മുടെയുള്ളിൽ കൂടുതൽ പതിയുകയും ചെയ്തു. അതു എന്നു മുതൽക്ക് - ഒരു പാലക്കുന്നത്തു മെത്രാപ്പുലർ മുതൽക്ക് - പാലക്കുന്നത്തു മാത്യൂസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് മെത്രാപ്പുലർ അന്ത്യോഖ്യായിൽ ചെന്നു സ്ഥാനം ഏറ്റു. അന്നു മുതൽ അന്ത്യോഖ്യായുടെ ഭാരമേറിയ ഇരിമ്പുനുകും നമ്മുടെ പെടലിക്കും വീണു. പാത്രിയർക്കീസ് എന്ന നാമം അതോടുകൂടി എല്ലാ പുസ്തകങ്ങളിലും പതിഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ ഈ പാത്രിയർക്കീസ് എന്ന പേരുനമുക്ക് സുപരിചിതമായി.

പ്രിയരെ, നാം ചരിത്രത്തിലേക്കു ഒന്നു കണ്ണോടിക്കുക. നമ്മുടെ സഭ വിശ്വസിക്കുന്നതായി മൂന്നു സുന്നഹദോസുകളിൽ മലങ്കര സഭയുടെ പ്രതിനിധിയായി ഈ മലങ്കരയിൽ നിന്ന് വല്ലവനും പോയിരുന്നവോ? അതിനെപ്പറ്റി വല്ലവനും അറിവുണ്ടോ? അവർ മലങ്കര സഭയെ സുന്നഹദോസിനു ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഇല്ല. പിന്നെ, നാം എങ്ങനെ ആ സുന്നഹദോസുകൾ സ്വീകരിച്ചു. ചരിത്രം പഠിപ്പിച്ചു. നാം അത് വിശ്വസിച്ചു.

ഒരിക്കൽ ഒരു മനുഷ്യൻ തന്റെ മകന് രണ്ടുവയസ്സുള്ളപ്പോൾ സിങ്കപ്പൂർക്കുപോയി, വളരെക്കാലത്തേക്കു അയാളെപ്പറ്റി യാതൊരു വിവരവുമുണ്ടായില്ല. അയാളുടെ മകന്റെ പരിപാലനം അയാളുടെ അനുജൻ ഏറ്റെടുത്തു. ആ മകൻ അവന്റെ ഇളയപ്പനെ സ്വപിതാവെന്നു ധരിച്ചുപോന്നു. ഏകദേശം 18 വർഷം കഴിഞ്ഞു, സിങ്കപ്പൂർ പോയ ആ മനുഷ്യൻ മടങ്ങിയെത്തി. 20 വയസ്സായ തന്റെ മകനോട് 'ഞാനാണ് പിതാവ്' എന്നു പറഞ്ഞു. പക്ഷേ! നിങ്ങളല്ല എന്റെ പിതാവ്, ഇദ്ദേഹമാണ് എന്നു പറഞ്ഞു. പക്ഷേ 'നിങ്ങളല്ല എന്റെ പിതാവ്, ഇദ്ദേഹമാണ്' എന്ന് ഇളയപ്പനെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് മകൻ വിസമ്മതിച്ചപ്പോൾ ഇളയപ്പനും യുവാവിനോട് അയാളുടെ ശരിയായ പിതാവ് സിങ്കപ്പൂരിൽ നിന്നുവന്നവനാണെന്നു പറഞ്ഞു.

പ്രിയരെ, ഈ നിലതന്നെയായിരുന്നു നമ്മുടേതും. കുറേക്കാലം മുമ്പ് കാതോലിക്ക സിംഹാസനം ഉണ്ടായി. പാത്രിയർക്കാ സിംഹാസനം ഉണ്ടാകുന്നതിനും 94 കൊല്ലം മുമ്പ്. അതു കുറേക്കാലമായി ഇല്ലാതിരിക്കുകയായിരുന്നു. സാക്ഷാൽ പിതാവായി നാം വേറെ ആളെ ഇതേവരെ വിശ്വസിച്ചു പോന്നു - എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സാക്ഷാൽ പിതാവ് ആരെന്നു നാം സുവ്യക്തം മനസ്സിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ പിതാവ് ഇവിടെയുള്ള, ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കാതോലിക്കാ സിംഹാസനത്തിൽ വാഴുന്ന ആ പുണ്യദേഹം തന്നെയാണ്.

മാത്യൂസ് മാർ അത്താനാസ്യോസ് ആണ് അന്ത്യോഖ്യാ ബന്ധം മലങ്കരയിൽ സ്ഥാപിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചില 'കുസൃതികൾക്കു' ശേഷം അദ്ദേഹവും പരലോക പ്രാപ്തനായി. കാലങ്ങൾ കഴിഞ്ഞുപോയി. അന്ത്യോഖ്യായിൽ നിന്ന് മൂടക്കുകളായ ബ്രഹ്മസൂത്രങ്ങൾ തെരുതെരെ മലങ്കരയിൽ ചുഴറ്റിക്കൊണ്ടിരുന്നു. അപ്പോഴായിരുന്നു കർമ്മധീരനും പണ്ഡിത ശിരോമണിയുമായ വട്ടശ്ശേരിൽ മാർ ഗീവറുഗ്ലീസ് ദീവനാസ്യോസ് തിരുമേനിയുടെ ചകിനു ഒരസ്ത്രം പതിച്ചത്. അദ്ദേഹം ചരിത്രം പഠിച്ച ആളല്ലേ? വട്ടശ്ശേരിൽ തിരുമേനി ചോദിച്ചു. 'എന്തിനാണ് എന്നെ മൂടക്കിയത്?' എന്ന്. മറുപടിയോ 'നാം മൂടക്കിയിരിക്കുന്നു' വെന്നുമാത്രം.

പ്രിയരെ, ഒന്നു ഓർത്തോളിൻ! പാത്രിയർക്കീസിൽ നിന്നു മാത്രമെ പട്ടമേൽക്കുവാൻ നിയമമുള്ളൂ എന്ന ഭാവനയും പാത്രിയർക്കീസിന്റെ എല്ലാ അധികാര പ്രവണതകൾക്കും വട്ടശ്ശേരിൽ തിരുമേനി വഴങ്ങിക്കൊടുത്തില്ല എന്ന നിരാശയും കൊണ്ടുമാണ് പാത്രിയർക്കീസ് 'നാം മൂടക്കിയിരിക്കുന്നു' വെന്നുമാത്രം ധൈര്യമായി പറയുവാൻ മുതിർന്നത്. ഈ മണ്ണിൽ നിന്നുമുള്ളുവന്ന പഴയ സിമ്മനാരി സ്ഥാപകനായ പുലിക്കോട്ടിൽ തിരുമേനിയും, പുനത്ര ചേപ്പാട്ടു തിരുമേനിമാരും ഏതു പാത്രിയർക്കീസിൽ നിന്നാണ് പട്ടമേറ്റു മലങ്കര മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരായി വാണത്? തൊഴിയൂർ ഇടവകയുടെ കിടങ്ങൻ മാർ പീലക്സിനോസാണ് അവരെ പട്ടംകെട്ടിയത്. ഇത് ഒന്നും ആ ശീമക്കാരൻ ബാവാ മനസ്സിലാക്കിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിനു അതു അറിഞ്ഞും കൂടാ. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികൾക്കും അതു അറിവുണ്ടായിട്ടും അവർ അതു മറന്നിരിക്കുമോ? ഇല്ല. കാനോനികമായ തിങ്കളാഴ്ചത്തെ നമസ്കാരത്തിൽ അവർ ചൊല്ലുന്നത് എന്താണ്.

നെക്വൂൻ ഗറുമായ്മെൻ കബറൊ
ദാലോഹൊ യൽദാസ്ബ് സുൽത്തൊ
വെൻ മെസ്സ്പാല്ഗനോ എസ്തലൈമെൻ
കൂഴ് തൊ വെൻഇസ്സ് വ്റേയാൻ
പുലോഗോ അംനെസ്തുർല് ഗീഹാനോ
എസ്സ്റ്റ് മെ

'അദ് നെസ്തുർ ല്ഗീഹാനോ എസ്സറുമേ' നെസ്തോറിയരോടുകൂടി നരകത്തിൽ ഇടപ്പെട്ടെ. നെസ്തുറിയർക്കു നരകമാണ് കൂലി എന്നു ഈ ഗീതത്തിൽ പറയുന്നു. എന്നാൽ അവരുടെ വിശ്വാസത്തെ സ്വീകരിക്കാതെ അവരുടെ പട്ടത്രത്തെ യാക്കോബായക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നു.

എന്നാൽ പാത്രിയർക്കീസിനു മാത്രമേ മേൽപ്പട്ടം കൊടുപ്പാൻ അധികാരമുള്ളൂ എന്നും അദ്ദേഹമാണ് പരമായി കാരിയെന്നും പാത്രിയർക്കീസ് ധരിച്ചു. മെത്രാൻപട്ടം ഏൽക്കുവാൻ ശീമയിൽ പോയാൽ മാത്രമെ സാദ്ധ്യമാകുകയുള്ളൂ പോലും!

നെസ്തോറിയരിൽ നിന്ന് പട്ടം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള മേൽപ്പട്ടക്കാർ പോലും സഭയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കഷ്ടം! ഇവയെ സാധൂകരിക്കുന്ന അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രിയർക്കീസ് 'തന്നിൽ നിന്നു മാത്രമേ പട്ടമേൽക്കാവൂ' എന്നു ശഠിക്കുകയും പട്ടമേറ്റവരുടെ മേൽ ഇടതടവില്ലാതെ മൂടക്കുകൾ വർഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇവയെ നാം സ്വീകരിക്കണം പോലും! ആ ദാഗവും നാം വിടുന്നു.

വട്ടശ്ശേരിൽ തിരുമേനിയെ മൂടക്കുകല്പിച്ച ആ പാത്രിയർക്കീസ് ആരായിരുന്നു? അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വഭാവം എന്തായിരുന്നു? അദ്ദേഹം എങ്ങനെ പാത്രിയർക്കീസായി? ഇവയെക്കുറിച്ചു വിവരിക്കുവാൻ ഒട്ടും ആഗ്രഹമില്ല. ആരോഗ്യം അതിന് അനുവദിക്കുന്നുമില്ല. എന്നാൽ ഒന്നുമാത്രം നാം ഓർത്തിരിക്കണം. ഗവർമെന്റ് അധികാരികൾക്കു കൈക്കൂലി കൊടുത്തു സാക്ഷാൽ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ ഫർമാൻ പിൻവലിച്ചിട്ടുതിനുശേഷമാണ് ഒരുകാലം സത്യസഭയെ തുഞ്ചിച്ച് റോമാസഭയിൽ ചേർന്ന ആ 'വന്ദ്യദേഹം' പരിശുദ്ധസിംഹാസനത്തിൽ വലിഞ്ഞു കയറിയിരുന്നത് - അതും വിട്ടേക്കട്ടെ?

വട്ടശ്ശേരിൽ തിരുമേനിയെ അന്യായമായി മൂടക്കി എന്ന സംഭവം മലങ്കരസഭയെ ആകമാനം വിറകൊള്ളിച്ചു. വിദ്യാസമ്പന്നനും ഭക്തശിരോമണിയുമായ ആ തിരുമേനിയും മറ്റുമെത്രാപ്പോലീത്തന്മാരും ഇടവകക്കാരുംകൂടി അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രിയർക്കീസിന്റെ മലങ്കരയോടുള്ള കുതിരകയറ്റം നിറുത്തുവാൻ പാത്രിയർക്കീസിനു സമാധികാരമുള്ളതും പാത്രിയർക്കാ സിംഹാസനത്തേക്കാൾ 94 വയസ്സു കൂടുതൽ പ്രായമുള്ളതുമായ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം, മലങ്കരയിൽ പുനഃസ്ഥാപിക്കുവാൻ ഉറച്ചു. മൂന്നു മെത്രാപ്പോലീത്തന്മാർക്കു ഒരു പാത്രിയർക്കീസിനേയോ ഒരു കാതോലിക്കായയോ, വാഴിക്കുവാൻ അധികാരമുണ്ടെന്നും, എന്നാൽ കാതോലിക്കാ ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ പാത്രിയർക്കീസിനെ പട്ടംകൊടുക്കുന്നതിന് കാതോലിക്കായെയും, പാത്രിയർക്കീസ് ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ കാതോലിക്കായെയും പട്ടം കൊടുക്കുന്നതിന് പാത്രിയർക്കീസിനേയും അന്യോന്യം ക്ഷണിക്കണമെന്നുള്ള കാനോൻ നിബന്ധനയനുസരിച്ച് പൗരസ്ത്യരായ നാം സാക്ഷാൽ പാത്രിയർക്കീസായ മാർ അബ്ദൽ മശിഹാ ബാവായെ ക്ഷണിക്കുകയും, അങ്ങിനെ കാതോലിക്കാ വാഴ്ചയിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സാന്നിദ്ധ്യം നമുക്കുണ്ടാകുകയും ചെയ്തു. അങ്ങിനെ പാത്രിയർക്കീസിന്റെയും മറ്റു തിരുമേനിമാരുടേയും സഹകരണത്തിൽ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം മലങ്കരയിൽ സ്ഥാപിതമായി. പാത്രിയർക്കാ സിംഹാസനം തന്നെ അന്ത്യോഖ്യായിൽ നിന്ന് മാറ്റി, ഇപ്പോൾ ഹോംസിലായിത്തീർന്നല്ലോ. എവേസ്സായിൽ ഉണ്ടായ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനവും ഇപ്പോൾ മലങ്കരയിലേക്കു മാറ്റി സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്റ്റീബാ മാർ ഒസ്ത്താന്തിയോസിനും, മാർ യൂലിയോസിനും, മാർ അബ്ദൽ മശിഹാ ബാവാ മൂടക്കപ്പെട്ട ആളാണെന്നു ഒരേ നിഗമനം ആസ്പദമാക്കി കൊണ്ട് മൊഴികൊടുക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ മാർ അബ്ദൽ മശിഹാ ബാവാ മൂടക്കപ്പെട്ട ആളൊ അല്ലയോ എന്നു തെളിയിക്കുവാൻ നാമും കരുതുന്നില്ല. എങ്കിലും നിങ്ങൾ ഒന്നു അറിഞ്ഞിരിക്കണം. വിശ്വാസ വിപരീതം കൊണ്ടല്ലാതെ ഒരു പാത്രിയർക്കീസിനെ മൂടക്കുവാൻ ആർക്കും അധികാരമില്ല. മാർ അബ്ദൽ മശിഹായുടെ വിശ്വാസ വിപരീതം എന്തായിരുന്നുവെന്നു അന്ത്യോഖ്യാ ഭക്തന്മാർ തെളിയിക്കട്ടെ.

പ്രിയരെ! നാം അധികം പറയുന്നില്ല, നമ്മൾ തന്നെയാണ് ഈ പ്രയാസം എല്ലാം വരുത്തിക്കൂട്ടിയത്. ഞാൻ ഒരു ദിവസം മാർ യൂലിയോസ് 'ബാവാ' യുടെ അടുക്കൽ പോയിരുന്നു. നാമും അദ്ദേഹവും തമ്മിൽ വലിയ അടുപ്പമാണ്. നാം മഞ്ഞനിക്കരക്കു പോയാൽ അദ്ദേഹം നമുക്ക് കാപ്പിതരും. മറ്റാർക്കും കിട്ടിയില്ലെങ്കിലും നമുക്ക് കണിശമാ. അദ്ദേഹം ബഥേലിലും വരാറുണ്ട്. നാം അദ്ദേഹത്തോടു ചോദിച്ചു. "ആബൂനാ, നിങ്ങളും ഞാനും തമ്മിൽ പട്ടത്രത്തിനു വ്യത്യാസം ഉണ്ടോ?" അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അന്ത്യോഖ്യാ പാത്രിയർക്കീസും കാതോലിക്കായും നടത്തുന്ന പട്ടംകൊട ശുശ്രൂഷാക്രമം ഒന്നുതന്നെയാണെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ പട്ടം ശരിയല്ല! ഞാൻ പറഞ്ഞു. 'ഓ - ഹോ - അതുശരി തന്നെ! ഞാൻ പാത്രിയർക്കീസിൽ നിന്നും പട്ടമേറ്റാൽ ഞാനും നിങ്ങളും തമ്മിൽ പട്ടത്രത്തിൽ വ്യത്യാസമുണ്ടോ?' അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു 'ഒട്ടുംതന്നെ വ്യത്യാസമില്ല'. ഞാൻ ചിരിച്ചുകൊണ്ട് ചോദിച്ചു 'എന്നാൽ നിങ്ങളെ എന്താണ് ബാവാ എന്നും എന്നെ മെത്രാൻ എന്നും ആളുകൾ വിളിക്കു

നത്?' "ആളുകൾ വിളിക്കുന്നതിന് ഞാനാണോ ഉത്തരവാദി" എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു പച്ചച്ചിരി പുറത്തു പ്രകാശിപ്പിച്ചു. നമ്മുടെ അറിവില്ലായ്മ ആ പുഞ്ചിരിയിൽ അന്തർലീനമായിരുന്നു. ഏതെങ്കിലും ഒരു ചുമപ്പു വസ്ത്രധാരി ശീമയിൽ നിന്നു മലകരയിൽ വന്നാൽ നാം തന്നെ അവരെ വിളിക്കുകയാണ് 'വാവ' എന്ന്. ഏതൊരു ശീമ മെത്രാൻ വന്നാലും 'വാവ' - ആ 'വാവ' മാർ ഒസ്താത്തിയോസിനും മാർ യൂലിയോസിനും സംബോധനയായി. 'യൂലിയോസ്സ്' 'വാവ'.

നമുക്കുതന്നെ സ്വയാധികാരം ഉണ്ടെന്നും പാത്രിയർക്കാ സിംഹാസനത്തേക്കാൾ പഴക്കം കൂടിയതാണ് വിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനം എന്നും നാം മനസ്സിലാക്കാതെ ശീമക്കാർ അവരുടെ അധികാരം മലകരയിൽ ചെലുത്തുവാൻ പതുങ്ങി പതുങ്ങി വരുമ്പോൾ നാം അവരെ വാ-വാ- എന്നു സംബോധന ചെയ്തു സ്വീകരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ശീമയിലെ മെത്രാൻ മലകരയിൽ 'വാ-വാ' മാർ ആയിത്തീർന്നു.

ഞാൻ മറ്റൊരുദിവസം മാർ യൂലിയോസിനോടു ചോദിച്ചു. 'മഞ്ഞനിക്കരയിൽ പഠിപ്പിക്കുന്ന കാനോൻ ഏതാണെന്ന്' യൂലിയോസിന്റെ മറുപടി ഹൃദയ കാണാൻ എന്നായിരുന്നു. 'ആബുനാ അതിൽ കാതോലിക്കായുടെ അധികാരത്തെക്കുറിച്ചു വായിച്ചിട്ടില്ലേ? മറുപടിയില്ല. 'നിങ്ങളുടെ 18 അക്കം കാനോനിൽ തന്നെ, കാതോലിക്കായുടെ അധികാരത്തെക്കുറിച്ച് വായിച്ചിട്ടില്ലേ?' മറുപടി ഇല്ല. വെറും ഒരു പച്ചച്ചിരിമാത്രം.

പ്രിയരെ! കണ്ണുണ്ടായിട്ടും അവർ കാണുന്നില്ല, ചെവിയിലുണ്ടായിട്ടും കേൾക്കുന്നില്ല. പാവപ്പെട്ട മലകര ജനങ്ങൾ എന്തറിഞ്ഞു! അധികം ഏൽപ്പിക്കപ്പെട്ടവരോടു അധികം ചോദിക്കും. അതിനാൽ കാനോൻ വ്യാഖ്യാനിക്കുന്ന മേൽപ്പട്ടക്കാർ തന്നെ വായിക്കട്ടെ, ചിന്തിക്കട്ടെ, പിന്നീടു ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിക്കട്ടെ!

എന്റെ പ്രസംഗം ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. വളരെ, അധികം പറയണമെന്നു എനിക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ട്. എന്നാൽ ഒന്നു രണ്ടു കാര്യങ്ങൾ എന്നെ വിഷമപ്പെടുത്തുന്നു. ആ സ്ത്രീയുടെ തലയിൽ ഞാൻ പറയുന്ന ചരിത്രമൊന്നും തന്നെ കയറുന്നില്ല എന്നു തോന്നും താടിയിൽ കയ്യും കുത്തിനില്ക്കുന്ന ആ നിൽപ്പുകളാൽ. ഈ ചരിത്രം തുടർന്നാൽ വല്ല പുരുഷനും അപ്രകാരം തന്നെ ഇനി നിന്നേക്കും. രണ്ടാമതായി മൈക്ക് അതിന്റെ ജോലിയും നിർത്തിവെച്ചു. എന്റെ നെഞ്ചുവേദനയും വർദ്ധിക്കുന്നു. പ്രിയരെ, നാം നാളെ കോട്ടയത്തേക്കുപോകണമെന്നു ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ എനിക്കു ചെയ്തതെന്ന സകല സാഹചര്യങ്ങൾക്കും നന്ദി പറഞ്ഞു കൊള്ളുന്നു. അവസാനമായി ഞാൻ പറയുന്നു വട്ടശ്ശേരിൽ തിരുമേനിയുടെ അന്ത്യമൊഴികൾ നിങ്ങൾ വായിച്ചിരിക്കുമല്ലോ. ആ മൊഴികൾ നിങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ നിന്നും മാഞ്ഞുപോകരുത്. മലകരസഭയുടെ നിലനില്പിനു വേണ്ടി അശ്രാന്തം പരിശ്രമിച്ച രണ്ടു മഹാപുരുഷന്മാരെ ദൈവം നിയോഗിച്ച ഒരു പട്ടണമാണ് ഇത്. നമ്മുടെ സഭയോട് ഏതൊരു ശക്തി എതിർത്താലും അതിനെ നേരിടുവാൻ തക്കവണ്ണം നാം ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ദൈവത്തിൽ ആശ്രയിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുകയും വേണം. 'Child is the father of man' ഇന്നത്തെ യുവാക്കന്മാരാണ് സഭയെ പരിപാലിക്കേണ്ടത്. ഇന്നു സഭയിൽ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നവരിൽ പ്രായം ചെന്നവരും ഒരു പക്ഷെ "ഞാനും നാളെയോ മറ്റാന്നാളോ മരിച്ചുപോയേക്കാം." അതിനാൽ യുവാക്കന്മാർ സഭാ സ്നേഹികളായി സഭാ സേവനത്തിനു കച്ച കെട്ടണം. ഞാൻ മുമ്പു പറഞ്ഞതുപോലെ അന്ത്യോഖ്യാ സിംഹാസനത്തേക്കാൾ 94 വയസ്സു കൂടുതൽ പ്രായം ഉണ്ട് കാതോലിക്കാ സിംഹാസനത്തിന്. പാത്രിയർക്കീസിന്റെ സമാധികാരം കാതോലിക്കായ്ക്കും ഉണ്ട്. ഇതാണ് നിഖ്യാ സുന്നഹദോസ് നിശ്ചയം. ഇവയൊന്നും നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്.

ഇപ്പോൾ വിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ സിംഹാസനത്തിൽ വാഴുന്ന പരിശുദ്ധ കാതോലിക്കാബാവാ തിരുമേനിയുടെ ആയുരാഭിമാനത്തിനുവേണ്ടി നമുക്കു പ്രാർത്ഥിക്കാം. പരിശുദ്ധ കാതോലിക്കാ ബാവാ നീണാൾ വാഴട്ടെ. നമുക്കു പ്രാർത്ഥിക്കാം ആകാശത്തിലുള്ള ഞങ്ങളുടെ പിതാവേ.....

കൊച്ചു തിരുമേനിയുടെ മടക്കയാത്ര

പഴയ പള്ളിയുടെ തൊട്ടുള്ള എം.ജെ.ഡി. ഹൈസ്കൂൾ ഹാളിലായിരുന്നു കാതോലിക്കാ ദിനാഘോഷ സമ്മേളനം. തിരുമേനി അന്ന് നടത്തിയ ആ ഗംഭീരപ്രസംഗം കുന്നംകുളത്തെ പുലിക്കോട്ടിൽ ജോസ് ശെമ്മാശൻ എഴുതി എടുത്ത് പുസ്തകമാക്കി. 'തുമ്പമൺ ഇടവകയുടെ കാലം ചെയ്ത മാർ പീലിക്സിനോസിന്റെ അന്ത്യശ്വാസനം' എന്ന പേരിൽ ഒന്നേ കാൽ അണയായിരുന്നു വില. അതായത് ഒരു അണ മൂന്നുപൈസ. കുന്നംകുളം എ.ആർ.പി. പ്രസ്സിൽ നിന്ന് അച്ചടിച്ച് റവ. ഫാ. കെ.സി. പാറമ്മേൽ (പാറമ്മേൽ അച്ചൻ) പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഈ പുസ്തകം ഇപ്പോഴും ഞാൻ സൂക്ഷിച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. പാറേട്ട് മാർ ഈവാനിയോസ് തിരുമേനി ഈ പുസ്തകം അച്ചടിപ്പിച്ച് കോട്ടയത്ത് വിതരണം ചെയ്തിരുന്നതായി അറിയാം.

ഈ പ്രസംഗം എഴുതിയെടുത്ത് പുസ്തകമാക്കിയ ജോസ് ശെമ്മാശൻ പിന്നീട് അച്ചനും, കുറെക്കഴിഞ്ഞ് പുലിക്കോട്ടിൽ കോറേഷിസ്കോപ്പയുമായി. 2011-ൽ ആണ് അദ്ദേഹം അന്തരിച്ചത്. അദ്ദേഹം ആ പ്രസംഗം എഴുതി എടുത്ത് പുസ്തകമാക്കിയില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഹൃദയത്തെ തൊട്ടുണർത്തുന്ന ആ പ്രഭാഷണം സഭാമക്കൾക്ക് നഷ്ടമായേനെ. ആ സൽപ്രവർത്തിക്ക് മലകര സഭ മുഴുവൻ അദ്ദേഹത്തോട് കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സാഹിത്യവാസനയുള്ള പുലിക്കോട്ടിൽ ജോസഫ് കോർ എപ്പിസ്കോപ്പ പിൻക്കാലത്ത് പുലിക്കോട്ടിൽ തിരുമേനിമാർ രണ്ടുപേരുടേയും ജീവചരിത്രം എഴുതി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. 1951-52 കാലങ്ങളിൽ കുന്നംകുളത്തുനിന്ന് ഒരു സഭാമാസികയും അദ്ദേഹം കുറച്ചുകാലം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. മാർ പീലിക്സിനോസ് തിരുമേനി ചെയ്ത എത്ര, എത്ര, ഉഗ്രൻ പ്രഭാഷണങ്ങൾ അന്തരീക്ഷത്തിൽ ലയിച്ചുപോയി. ആരും എഴുതി എടുത്തില്ല, പ്രസിദ്ധീകരിച്ചില്ല. തിരുമേനിയുടെ പ്രസംഗങ്ങൾ എഴുതിയെടുത്ത് സൂക്ഷിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ സഭയ്ക്കുമാത്രമല്ല പ്രസംഗ കലയ്ക്കുതന്നെ അതൊരു മുതൽക്കൂട്ടാകുമായിരുന്നു. നൂറ്റാണ്ടുകൾ കഴിയുമ്പോഴെ തിരുമേനിയെപ്പോലെയുള്ള വലിയ വാചികർ ജനിക്കുകയുള്ളൂ. അവരുടെ താലന്ത് വേണ്ടവിധത്തിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നതാണ് മാനവരാശിയുടെ ധർമ്മം. റഷ്യയിലെ അംബാസഡറും, പ്രമുഖ നയതന്ത്രജ്ഞനുമായിരുന്ന കെ.പി.എസ്. മേനോന്റെ പ്രസംഗം കേൾക്കാൻ ചിലസ്ഥലങ്ങളിൽ ടിക്കറ്റുവെച്ചാണ് ആളുകളെ പ്രവേശിപ്പിച്ചിരുന്നത്. കുറച്ചുവർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നിര്യാതനായ ചിന്തയാനന്ദ സ്വാമികളുടെ പ്രസംഗവും ഇതുപോലെ ഉഗ്രമായിരുന്നു. പ്രസംഗ ചാതുരിയിൽ ഒരു മഹാപ്രതിഭയായിരുന്ന മാർ പീലിക്സിനോസിനെ വേണ്ടപോലെ മനസ്സിലാക്കുവാനും, അദ്ദേഹത്തിനു പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുവാനും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞുവോ? മാർ പീലിക്സിനോസ് എന്ന പേരിൽ ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ മദ്ധ്യകാലത്ത് ഇന്ത്യയിൽ ഒരു അമാനുഷവാമി ജീവിച്ചിരുന്നു എന്നതിന് ഏകതെളിവ് കുറെ കൊല്ലങ്ങൾ കഴിയുമ്പോൾ ഒരുപക്ഷേ 'കുന്നംകുളം പ്രസംഗം' മാത്രമായിരിക്കും! ആഗംഭീരപ്രസംഗം കുന്നംകുളം പഴയപള്ളിയിലെ കാതോലിക്കാ ദിനാഘോഷ വേളയിൽ നടത്താൻ നിയോഗമുണ്ടായി എന്നതിൽ ആർത്താറ്റ് - കുന്നംകുളം മഹാ ഇടവകയ്ക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ വകയുണ്ട്.

ഒന്നരമണിക്കൂർ ഉച്ചത്തിൽ നീണ്ട ഗംഭീരപ്രസംഗത്തിനു ശേഷവും തിരുമേനിക്ക് ക്ഷീണമൊന്നും അനുഭവപ്പെട്ടില്ല. സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞ് വിപുലമായ പൊതുസദ്യയ്ക്ക് ഒരുക്കങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു. പഴയപള്ളി അകണത്തിന്റെ പടിഞ്ഞാറെ ഭാഗത്ത് ജനങ്ങൾ വരിവരിയായി ഇരിക്കുന്നു, തിരുമേനിയുടെ മുമ്പിൽ പാത്രങ്ങളിലും കൊട്ടകളിലുമായി ചോറും, കനികളും, പഴം, പപ്പടം തുടങ്ങിയവ കൊണ്ടുവന്നു വെച്ചു. തിരുമേനി പ്രാർത്ഥിച്ച് അനുഗ്രഹിച്ചു വിളമ്പാൻ അനുവാദം കൊടുത്തു. വിളമ്പുകാർ അതിശീഘ്രം വിളമ്പി. കൊച്ചുതിരുമേനിയെ ഈ കാഴ്ച വളരെയധികം രസിപ്പിച്ചു. തിരുമേനിയും അവർക്കിടയിലൂടെ നടന്നതും മറ്റും ഇന്നും ഞാൻ ഓർക്കുന്നുണ്ട്. പപ്പടം വറത്തത് വലിയ കൊട്ടയിൽ രണ്ടുപേർ രണ്ടുതലയും പിടിച്ച് കൊണ്ടുവരുന്നു. തിരുമേനി കൗതുകപൂർവ്വം നല്ലപോലെ പോളവെച്ച ഒരു പപ്പടം കൊട്ടയിൽ നിന്നെടുത്തു തിന്നുന്നു. എല്ലാവരും ആ കാഴ്ചകണ്ട് സന്തോഷിച്ച് ആനന്ദിക്കുന്നു. പപ്പടം കടിച്ചു തിന്നപ്പോൾ പൊട്ടിച്ചിതറിയ ചെറിയ കഷണങ്ങൾ മീശയുടെ അറ്റത്തും, താടിയിലും പറ്റിപ്പിടിച്ചു. കറുത്തതാടിയിൽ ഇളം മഞ്ഞനിറത്തിലുള്ള പൊട്ടുകൾ! ആളുകൾക്ക് ബഹുരസമായ കാഴ്ച. ചുമലിൽ കിടന്നിരുന്ന വലിയ തൂവാലകൊണ്ട് അതെല്ലാം തുടച്ചു കളഞ്ഞു. ജനങ്ങൾ ഭക്ഷണം കഴിച്ച് സംതൃപ്തരായി എഴുന്നേൽക്കുന്നതുവരെ തിരുമേനി കൗതുക പൂർവ്വം എല്ലാം നോക്കിനിന്നു.

അന്ന് രാത്രി ഭക്ഷണം കഴിക്കുമ്പോൾ നാളെ രാവിലെ തിരിച്ചുപോകാൻ വേണ്ട ഒരുക്കങ്ങൾ ചെയ്തുകൊള്ളാൻ ശെമ്മാശനോട് കല്പിച്ചു. കാലത്ത് ഏഴുമണിക്ക് തന്നെ ഇറങ്ങണമെന്ന് ഡ്രൈവറോടു പറഞ്ഞു.

പറഞ്ഞപോലെ ഏപ്രിൽ 16ന് രാവിലെ പള്ളിയിലെ നമസ്കാരം കഴിഞ്ഞശേഷം പ്രഭാത ഭക്ഷണം കഴിച്ച് മരുന്നുകഴിച്ച് വൈദ്യർ പറഞ്ഞപോലെ രണ്ടുഗ്ലാസ് ജീരകവെള്ളംകുടിച്ചു. എല്ലാവരോടും യാത്രപറഞ്ഞ് കാറിൽകയറി നേരെപോയത് വലിയ ആർത്താറ്റ് പള്ളിയിലേക്കാണ്. അമ്പത് നോമ്പുകാലത്ത് അവിടെ വ്രതാനുഷ്ഠാന നിരതരായി താമസിക്കുന്ന വളരെ അധികം ആളുകൾ ഉണ്ടായിരിക്കും. പുലിക്കോട്ടിൽ തിരുമേനിമാരുടെ കാലംതൊട്ട് നടന്നുവരുന്ന ഒരു സമ്പ്രദായമാണിത്. വീട്ടിൽ നിന്ന് വിട്ട് സകല ബദ്ധപ്പാടുകളിൽ നിന്നുമൊഴിഞ്ഞു പകലും, രാത്രിയും പള്ളിയിൽ തന്നെ താമസിച്ച് യാമപ്രാർത്ഥനകൾ നടത്തി ഏകാഗ്രതയോടുകൂടി നോമ്പും, പ്രാർത്ഥനയും ഉപവാസവുമായി കഴിയുക. തിരുമേനി ആർത്താറ്റ് പള്ളിയിൽ ലുത്തിനിയ കഴിച്ചശേഷം നോമ്പെടുത്ത് താമസിക്കുന്നവരോടു നോമ്പിനെക്കുറിച്ചും പുതുക്കപ്പെട്ട ജീവിതത്തെപ്പറ്റിയും വിവരിച്ചുകൊണ്ട് 45 മിനുട്ട് ഒരു ക്ലാസ്സെടുക്കുന്ന തരത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചു.

ആർത്താറ്റ് നിന്ന് മടങ്ങി മരത്തംകോട് പള്ളിയിലേക്ക് പോയി അവിടെ വെച്ച് കാലം ചെയ്തു.